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Paragrafta Anlam Testi

400 yl 6nce Babiir TirkMogol Imparatorlugunun
en biytk hikimdari olan Cihansah'in esinin élimu
lizerine ona olan sevgisini ebedilestirdigi Tac Mahal,
artik bir “baris aniti olarak anlmak istiyor. Ustelik bu
baris girisimi Cihansahin “Yerytiziinde bir cennet
varsa o da burasidrr. * dedigi Kesmir icin yapiliyor.

1 Yukaridaki parcada Cihansahin alt gizili sézle
anlatmak istedigi asagidakilerden hangisidir?

A) Kesmirin cok zengin bir yer oldugu

B) Kesmir'in her yéntiyle giizel bir yer oldugu

C) Kesmirin tarihi gtizelliklerinin oldugu

D) Kesmirin dogal guzelliklerinin oldugu

2. Amcam bir kdy 6gretmeniydi. Kéyliniin gérerek
égrendigini bilirdi. Kendi tarlasinda calisir, yap
tiklariyla kéyliye yeni érnekler sunar, tretimde
degisik yollar gésterirdi. Kisin da cocuklari okuturdu.
Her haliyle bir ....... Yukarida bos birakilan yere
asadidakilerden hangisi getirilemez?

A) Rehber

C) Onder

B) Vatansever

D) Arastirmaci

3 Nereye gidilir? Kahveler eskisi gibi degil, candan
arkadaslar kalmadi, o canm askerlik ve okul
arkadaslari... iskelege her inisimde yeni bir kayp
haberi alacagm diye 6diim kopuyor. Kalanlar
derseniz bir alem. Nerde o eski sohbetler? Bir
basibozukluk, bir fikirsizlik, bir gérgistzlik sirip
gitmekte... Bu pargada en belirgin duygu
o§og.|dokilerden hangisidir?

A) Ozenme

C) Uzilme

B) Pismanlik

D) Saskinlik

4. Ben hic kimseyi elestirmem. Calismay évmenin ve
sevk vermenin degerine inananlardanim. Bu ytizden,

évmeye hazr, lakin elestirmek hususunda cekingenim.

Bir seyi begenince bunu candan degerlendirir ve
évmekte cémert davraninm. Paragraftaki gérisleri
savunan bir kimsenin en énemli zelligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Baskalarini elestirmeyi sevmemektedir.

B) Olaylara olumlu bakan bir insandir.

C) Herkesi sevklendirmek istemektedir.

D)Calisanin kazanacagina inanmaktadir.

S. Ne giizeldi mekanlarimiz Yarabbi.. Yollar éyle
tikanmaz, Istanbul cicek kokard.. Cagaloglu,
Cemberlitas, Sultanahmet mavi, mor, yesil.. Bogazici
Képrusi kuruluyor, vapurlar duman duman..
Paragrafa gére yazarin en belirgin 6zelligi
hangisidir’?

A) Gecmisiyle dviinmesi

B) Gecmise 6zlem duymasi

C) istanbul hayrani olmasi

D) Yasamini istanbul da gecirmesi

6. Her zaman kendi cizgimi korumaya calisirm.
Sanatcr olarak bu benim birinci vazifemdir. Birakin
Yahya Kemalin cizgisini, gintimtiz yazarinin cizgisini
bile dusinmem. Yazilarim benimdir. Kendisinden
béyle bahseden bir sanatcinin agir basan niteligi
asadidakilerden hangisidir?

A) Olaganistilik

Q) Ictenlik

B) Cesitlilik

D) Ozgunlik

7. Kimi yazarlar zamanlarindaki toplumun degisen
gorusleri ile yetindikleri, bunlarin derinliklerine inerek
insani degismez yonleri, sorunlar, dlkdleri, stirip
giden duygulari ve disleri icinde kavrayamadiklari
icin uzaklasip gitmislerdir. Par¢aya gére “bir yazarin
6lmezligi” asagidakilerden hangisine baglidir?

A) Toplumla birlikte degismesine

B) Toplumdan kopuk yasamamasina

C) Toplumu ilgilendiren eserler vermesine

D) Kendi dinyasini anlatmasina

8. Yarin eskiyecek bir yenilikten bana ne? Ben ona
yenilik dersem, bundan yiiz yl sonra gelecek
insanlar: “Suna da bak! Bu kadar eski bir seye yeni
diyor!” demezler mi? Benim bugtin yeni sayacagim
sey, bundan bes ytz yl, bin yl sonra da yeni
gézikmelidir. Paragrafta anlatlmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Yeni olan seyler, zamanla eskir.

B) Gelecek neslin yenilik anlaysi farklidir.

C) Eskiye yeni demek insanlarca yadirganir.

D) Yeni, zamanla eskimiyorsa gercekten yenidir.

9. Cemberlitasta ... kocaman bir konakta
dogmusum... ki kapili, dért katli ve bilmem kag odall
bu konak, icinde yakici hatiralarin kaynastig tiits
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canagidir. Renk renk, sekil sekil, fisilti fisilti hatiralar...
Bazen de aiglk aiglik... Parcaya gére yazarin
“hatiralan” icin hangisi séylenemez?

A) Cok cesitli oldugu

B) Bazilarin tizilerek hatirladig

C)Ozlemle aradigr

D) Birbiriyle kaynastiklar:

1 0. Mal kaybeden bir sey kaybetmistir. Serefini
kaybeden bircok sey kaybetmistir. Cesaretini
kaybeden ise her seyi kaybetmistir. Yukaridaki
parcayla ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Kisinin malin kaybetmesi her seyini kaybettigi
anlamina gelmez.

B) insanin her seyini kaybetmesi serefini kaybetmesi
demektir.

C)Her seyini kaybetmek demek cesaretini yitirmek
demektir.

D) Malini kaybetmek demek bir sey yitirmekle ayni

anlama gelir.

11. Acsam riizgara yelkenimi; Dolassam ben de
deniz deniz Ve bir sabah vakti, kimsesiz Bir limanda
bulsam kendimi.

Dértlikte sair neyi istememektedir?

A) Yelkenini rizgara acmay

B) Denizleri dolasmay

C) Kimsesiz bir limana gitmeyi

D) Gezerek her seyi 6grenmeyi

1 2. Bir kalbim var ki benim sevdiginden burkulur -
Kahredenden ziyade, sevilenden korkulur. Siire
gére, sair icin asagidakilerden hangisi séylenemez’?

A) Hazinld
B) Huzurlu
C) Endiseli
D) Kirgin

1 3. Yolumuz ne zaman cimenli bir bahceye ciksa,
dért yaprakli yoncay arar gézlerimiz. cimizden
tuttugumuz ve gerceklesecegini umdugumuz her
dilek gskte ipil ipil yanan bir yldiz olur sonunda.
Yukaridaki parcaya gére asagidakilerden hangisini
sdylemek miimkin degildir?

A) Insanlar hogollerinin geni§ligi 6lctstnde
yasamdan tat alrrlar.

B) Gerceklesecegini umdugumuz her umut bizi

hayata baglar.

C) Hayat gerceklerden ibarettir. Bos hayallere yer
vermez.

D) Hayallerimiz gerceklesmese dahi o tmit yeter
insana.

1 4. Hanimlar evde oturmaktan, emekli ve issizler
kahvelerde pineklemekten vazgecsinler. Acik
havada yirimek, bir agac altinda nefeslenmek bile
bana gére spordur. Ulkenin her bir insaninin pozitif
ener jisine ihtiyacimiz vardir. Bu ener jinin ortaya
ckisinda spor bir arac olacaktir. Yukaridaki
paragraftan asagidakilerden hangisi ckarllamaz?
A) insanlarin ackk havada ytirimenin dahi spor
oldugunu bilmeleri gerekir.

B) Emekli ve issizler bos oturmaktan
vazgecmelidirler.

C)Sporun ortaya cikisinda pozitif ener ji bir arag
olmalidrr.

D) Ulkenin her bir insaninin pozitif ener jisine ihtiyac
vardr.

15. Ormanin cam igneleriyle &rtili kahverengi
topragi dzerine yuzd kogun uzanmis, cenesini de
kavusturdugu simsicak kollarina dayamist. Rizgar,
cam agaglarinin tepelerinde esiyordu. Yattigi yere
kadar tatli bir egimle inen yamac, ileride
diklestiginden, genc adam gecidin arasindan gegen
yolu gérebiligordu. Yol boyunca dupduru akan
derenin kiyisinda, gecidin altinda bir kulibe vardi.
Bendin serin sulari yakici giines altinda bembeyaz
dokiliyordu. Bu parganin anlatimi igin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Cansiz varliklar kisilestirilmistir.

B) Doga hareket halinde yansitilmistir.
C) Pekistirilmis niteleyici sézcikler vardrr.
D) Karsit durumlar bir arada verilmistir.

16. Dogu milletleri, Cinliler ve Hintliler genellikle
tabiat karsisinda pasif bir tavir alirlar. Bir zamanlar
Turkler'in de benimsemis olduklari Budizm, saadeti
Nirvana'da bulur. Nirvana, insanlarin bitin
ihtiraslarini terkederek kavustuklar huzur ve stkan
halidir. Bu huzur ve stkian hali Buda'nin bagdas
kurmus, gc'izleri kopch, icine dalmis gﬁlﬁmsegen
cehresinde kendisini cok iyi gésterir. Buda'nin bu
halinde... Distincenin akisina gére bu parcanin
sonuna asadidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) |htiraslardan arinmislik s6z konusudur.
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B) Tabiat karsisinda pasiflik konusudur.
C) Mutlak bir baris s6z konusudur.

D)Tam bir teslimiget s6z konusudur.

1 7. Bir gramerci, bir giin gemiye biner, denizde yol
alirken kaptana sunu sorar: Kaptan gramer bilir
misin? Kaptan: Hayr, bilmem, der. Gramerci:
C)Hlegse yari 8mrin ziyan oldul Derken denizde
firtina kopar. Bu sefer de kaptan gramerciye sorar:
“Efendi, ytizme bilir misin?* Adam, hayr bilmem
deyince, gemici mukadder hikmi séylemek zorunda
kalir. oglegse biitin 6mrin ziyan oldu. Bu pargayla
ilgili asil anlatlmak istenen, asagidaki lerden
hangisidir?

A) Kaptan, gramerciden daha tstin bir insandir.

B) Yizme bilmek gramer bilmekten daha zordur.

C) Firtinali denizde gramer bilmek bir ise yaramaz.
D) Bir insanin gramer ve yiizme bilmesi gerekir.

18. Yarin gene sabah olacak -Altin kapilari
acllacak ginduziin -Sonra gezinecek sokaklarda
yarin sabah gene siirecek. Sair icin asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Sehir hayatini sevmedigi

B) Hayattan zevk almadig

C) Yarin icin umutlu oldugu

D) Hayatin tek dizeligine alistigs

19. Bugﬁn'l.erde sonbaharin son “ilik” giinleri
yasaniyor. Ulkemizin biytk bélimine hentz kar
yagmamasina ragmen Kackar Daglarindaki
agaclarin dallarina “ak” disti. Kackarli yaylacilar
icin yagan bu erken kar; kisin cetin gececegi
anlamina geliyor.” Bu parcada “kisin cetin
gegecegine gosterilen sebep” asagidakilerden
hangisidir?

A) Hava sicakliginin normallerin tizerinde olmasi
B) Daglara, ilk karin daha erken yagmasi

C) Kis hazirliklarinin énce baslamasi

D) Ulkenin biiyik bir bslimine kar yagmamasi

20. Almanlar kadar zamanin kiymetini bilen millet
cok azdir. Onlar her seyi planlar; gint, saat saat,
dakika dakika ayrarak zamani en iyi sekilde
degerlendirirler. Almanca dil kursundaydim.
Hocamiz Almandi ve cok disiplinliydi. Bilhassa
zaman acisindan hic misamahasi yoktu. Bir hafta,
kimin kac dakika gec geldigini tespit ediyor ve

onlari gec geldikleri toplam sire kadar sinifta
tutuyordu. Tabii bu durum, zaten kursa zor zaman
ayrmis is sahiplerinin hic de hosuna gitmiyordu.
Paragrafta anlatilan Almanca égretmeniyle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Baskasina ceza vermekten zevk aldig

B) Kurallardan kesinlikle taviz vermedigi

C) Kurallara uymayana ceza verdigi

D) Zamani en iyi sekilde degerlendirdigi
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